



# 行政院青輔會 100年青舵獎

## 得 奖 感 言

醫學系 戴裕霖

能獲得臺灣建國百年行政院青輔會所舉辦「青舵獎」活動之榮耀，以及馬英九總統與吳敦義院長的讚賞，我要深深感謝高雄醫學大學國際事務中心、青輔會、教育部、客委會，以及一路上幫助過我的每個人和團體，當然還要感謝我的家人和在天上守護我的媽媽。

2004年，我受到連加恩醫師「愛在西非」故事的感動，燃起一個當時看似不能實現的小小夢想：「我要到落後國家服務」。3年後，得知本校國際事務中心舉辦「高雄醫學大學2008暑期國際志願服務計畫」，我經過初選、複選後錄取，雖然當時沒有入選最想去的馬拉威團，但與團員醫學系陳美中、蔡宜芳、護理系張丹菁組成的「北印度Kolkata社區組」，讓我有機會到加爾各答的街頭，為被視為不值得救助的賤民、妓女、吸毒者、窮人、孤兒與偷渡客服務，擴大了我心胸和視野。然而，看到來自歐洲、美國、日本的青年志工，都能很勇敢地一個人前往異地當半年到兩年的志工，相較之下，臺灣青年似乎缺乏了一點冒險力。

2010年，我把握了大學生涯最後一個長假獨自去圓夢，在100多人報名的「行政院客家委員會2010年築夢計畫」中，以「愛在45度C天空下-布吉納法索關懷、文化與醫療學習之旅」成為築夢人之一。我就像是個信差，將許多來自臺灣的愛心送到布吉納法索，並且勇敢走出去與日本JICA、布國中央醫院、布國NGO: Kasabati、法國NGO: Jardins du Monde對談，費盡苦心到每位住在沒水沒電的土房中的居民家中，讓他們知道我不是想做一個叫他們到定點來領禮物，讓我做衛教的外國人而已，而是一位真心想了解他們的夢想，記錄他們精彩生命的臺灣人！雖然歷經黑心商人的欺騙而對布國人失去信心，但當我收到育幼院家長送的土雞、蛋和洋蔥，還有一位叫Esdras的大學生送的衣服時，我深深體悟到人性的光輝、愛與真誠的感動。

當地居民給我的感動和返國後分享會聽眾給我的回饋，促使我報名今年的青舵獎競賽活動，因為我想讓鼓勵更多人快樂服務，認識世界，關心國際時事與議題。這次參賽讓我認識了各個領域的優秀青年，也感到自己的渺小與不足，對於國際志願服務，我只是個新人，還有許多理論與實務要去學習和實踐，將感動付諸行動。

我相信，人人都有築夢、圓夢的機會，只是這樣的舞台，需要「勇氣」去追尋！這樣的能力，需要「智慧」去培養！儘管志工能做的國際援助有限，但千萬別小看這些點滴的服務；志工和被服務者共同經歷的回憶、關懷與感動，未來會串起更多的交流與專業的行動，不管是醫療、資訊、科技、文化、農業各方面，只要願意走出去，我們就會為世界帶來改變的力量。

**得 奖 感 言**

醫學系 戴裕霖 同學 賀

100年行政院青年輔導委員會 青舵獎 國際參與類 個人組獎項

Congratulations!

100th Anniversary Youth Award Under the Category of International Participation National Youth Commission, Executive Yuan.

北印度加爾各答  
醫學系  
戴裕霖 同學  
獲頒 國際參與類  
個人組獎項

16 選日特別企畫  
2011年3月8日  
◎ 賀

北印度加爾各答  
醫學系  
戴裕霖 同學  
獲頒 國際參與類  
個人組獎項

3~4週醫療&教學服務  
國際短期志工體驗

記者李慈芸／報導 圖片提供：戴裕霖、行亞門  
國際志工訓練營執行長林志鴻表示：本  
項獎項有四大獎項，分別是地區型  
志工訓練營、國際志工訓練營、從路易  
學、職業推動助勢力服務、透過行  
動與當地人民接觸的實質績效